以“教学生思考”为目标的数学教学案例研究

                          ——以“平面向量的数量积”为例

南京市中华中学  夏小强   210019

1．问题的提出

南京师范大学的涂荣豹先生认为，数学教学的目标有三个：一是使学生爱学；二是会学；三是发展学生的认识力，发展学生的认识力指的就是数学的教学要教学生学会思考。
教师在教学过程中，对数学知识的呈现方式存在差异，这种差异对学生获得数学知识也许影响不大，但对学生数学思维活动的影响却可能有很大的差别。
2．教学内容说明

向量是刻画现实世界的重要数学模型，力、速度、位移等都是向量的实际背景，可以用向量加以刻画和描述。用什么样的数学模型来刻画位移、速度、力这样的量？这个数学模型有什么性质与应用？这就是《平面向量》的中心问题，也是本章的知识学习的固着点。
向量的数量积是在向量的线性运算基础上学习的一种新的运算，向量的线性运算是封闭性运算，而向量的数量积运算是不封闭性，运算的对象是二元的，而运算的结果又是一元的，这种运算的不封闭性对学生的认知造成了很大的失衡。
3．教学案例分析
笔者近期听了两堂关于 “平面向量的数量积”的课， 两位老师的教学过程都分为五个环节：问题情境——抽象模型——辨析模型（内涵、外延）——模型性质（运算律）——数学应用，两位老师都是以“问题”的形式来推动教学过程。
本文结合其中的环节一和环节四，来探究在教学中如何实现教学生“学会思考”。
3.1环节一．问题情境 
【甲教师】
师：（问题1）向量的运算有向量的加法、减法、数乘，叫做向量的线性运算，那么向量与向量能否“相乘”呢？ 
生：能。
师：向量与向量“相乘”这种运算怎么定义呢？
生：应该不是线性运算。
师：为什么？
生：老师，向量的加法、减法、数乘，叫做向量的线性运算，向量与向量“相乘”没有和它们放在一起学，那肯定和它们不一样了。
师：怎么个不一样法？
生：······
师：我们是怎么得到向量的线性运算的，它的结果是什么？

生：是通过将实际生活中，物理中的矢量的合成与分解，速度在某时间段的位移抽象出来的，得到的结果还是向量。
师：那你想一想，向量与向量“相乘”的结果是什么呢？
生：那应该不是向量了。

师：结果不是向量那只能是什么？

生：数······数量······（不是很肯定）
师（点头）：是数量，那我们在实际生活中有这样的物理背景吗？

生：做功，力做功的结果就是标量，是一个数。

师：好，那我们来分析这个物理背景。看看从求功的运算中可以抽象出什么样的向量运算？
【乙教师】
师：前面我们已经学过的向量、向量的加法，减法，实数与向量的数乘，向量的加法、减法、向量的数乘我们称之为向量的线性运算。它们都是对实际问题的刻画。（附表1）
	生活情境
	刻画
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（表1）
师：（问题1）向量的线性运算可以刻画出所有的矢量运算吗？

生：（思考了一会）不能，不能形容矢量的做功运算。
师：为什么？
生：矢量的做功得到的结果是一个标量，也就是数，而你列举的三种运算得到的结果都是向量。
师：那怎么办？
生：应该引入一种新的运算，用这种运算来刻画力的做功。 
师：你准备如何定义这种运算？
生：现在还没想好，我想我们应该先分析矢量做功这个物理背景，找出这个物理背景中和数学有关的元素。

师：研究数学元素的目的是什么？
生：建立数学的量的关系，就像从力的合成与分解中，得出向量的加法、减法一样。
师：对，建立物理背景中数学的量的关系就是建立数学模型，下面，请大学先分析做功这个物理背景。
【教学意图】
甲教师：从数学知识内部发展的需要引入概念，前面学习了向量的线性运算，接下来就应该学习向量的非线性运算，并根据线性运算的结果，引导学生得出新运算的结果是数，侧重数学知识的联系和对比。
乙教师：从实际问题中抽象出向量的概念及运算（数学模型），然后用数学的方法研究数学模型，最后再运用数学模型去解决实际问题。突出了知识的来龙去脉，有助于学生对数学完整的认识。

【案例分析】
情境的引入要能体现学习新知识的必要性，学习新知识的必要性一般有两种情况：一是从数学概念体系的发展过程中引入新概念，也就是从数学的内部出发，在原有知识的基础上，通过归纳、比较、分析等思维活动，寻找新知识与原有知识的区别与联系，建立新的知识，甲教师是这样引入的；二是从解决实际问题的需要出发引入新概念，原有的知识不能解决新的问题，需要引入新的知识来刻画，乙教师是采用这种方式引入的。
甲教师的引入虽然体现了新知识与原有知识的联系，但是学生不能认识到学习向量的数量积的必要性，只是因为前面学过了向量的线性运算，所以今天就要学非线性运算，但是学习这个知识有什么用呢？非线性运算是怎么来的呢？这些都是通过老师以设问的方式提出来的，虽然学生也能在老师的引导下去研究，但这是一种停留在数学知识本身的学习，这种学习相对被动，学生被老师牵着走，学生的思维难以得到激发。 

乙教师的问题情境能够让学生认识学习向量数量积的必要性，教师的提问不是直接指向数学知识本身，而是通过一系列的元认知提示语，引导学生像数学家一样思考问题，再现知识的“创造”过程，这个“创造”的过程， 就是研究数学的一般方法。不仅仅向量可以这样研究，许多别的知识也可以这样研究，如函数、指数函数、三角函数、数列等。这种教学，不仅教了知识，也教会了学生如何思考。
3.2环节四．向量数量积的运算律 
【甲教师】
师：我们学习了向量的数量积，下面我们来学习向量的数量积的运算律。
（问题3）实数的运算满足哪些运算律呢？
生：交换律、结合律、分配律。
师：那请同学们类比一下，向量的数量积满足交换律、结合律、分配律吗？
（学生计算、思考）3分钟后，
生：满足交换律，不满足结合律。
师：满足分配律吗？

生：应该满足吧。

师：为什么满足分配律，说说理由，你能证明吗？

生：······
师：好，大家类比一下实数的运算，应该是满足分配律的。现在大家还不会证明是因为我们没有学向量的投影，现在我们来学习向量的投影。

（教师开始介绍向量的投影）

【乙教师】
师：我们刚刚一种新的运算——向量的数量积，学习了一种运算后，下一步我们应该研究什么？
生：研究它的性质。
师：哪些性质？

生：是否满足运算的交换律、结合律、分配律？
师：满足吗？ 

（学生计算、思考）

生：满足交换律，不满足结合律，分配律还不确定。
师：怎么不能确定？

生：不知道怎么证明。

师：那怎么办？不会证明就没办法知道是否满足分配律吗？

生：能不能先用特殊的向量试试看？

师：对啊，你为什么不先试试看呢？
（学生用特殊向量计算、验证）

生：满足。
师：为什么满足？
生：我用好几个特殊的向量验证后都满足了。
师：那不特殊的向量也满足吗？你的结论具有一般性吗？

生：那得证明后才能知道了。
师：好，那我们下面就来证明这个结论。
【教学意图】
甲教师：教师通过设问，引导学生通过类比实数的运算律，证明向量的数量积所满足的运算律。

乙教师：引导学生回顾学习数学对象的过程，学习数学对象之后，应该学习数学对象的性质，
 对于在现阶段还不能证明的结论，以追问的形式引导学生用猜想、归纳、验证，最后进行演绎证明。
【案例分析】
数的运算、向量的线性运算、向量的数量积、矩阵的运算是一个发展趋势链，教学应该从发展的角度理解向量的数量积，引导学生认识到数、向量的运算的联系，也为今后引入矩阵及其运算做了铺垫。
两位教师都能通过类比实数，学习向量数量积的运算律。甲教师是直接让学生去比较，乙教师则是引导学生经历“新的数学对象——对象的性质——（若可以进行运算）——运算法则。”过程，这也是概念系统的建立过程，在这个过程中，学生能体会到研究数学的通法， 

这种教学就能促进学生主动地思考如何去研究数学对象。
当学生遇到困难，不会证明向量数量积的分配律时，甲教师是直接进行下一阶段的学习，通过补充新的知识来加以证明。乙教师则是引导学生从特殊到一般，先猜想、再验证、最后证明，这个过程也是数学新知识的发现过程，数学中的许多定理、结论都是这样发现的，如费马定理、庞加莱猜想、希尔伯特问题等，数学家们通过直觉思维猜想某个定理，再通过一些特殊的例子加以验证，最后以严密的逻辑证明。
当然，学生的发现与数学家的发现是不同的，学生是在教师引导下对知识的“再发现”，这种“再发现”可以帮助学生学会思考，思考解决问题的策略，乙教师的教学能引导学生经历这种“再发现”的过程。
四．结束语
数学是思维的科学，数学的发展蕴含着丰富的思想方法，学生学习数学，不仅仅要学数学知识本身，还要学会像数学家一样思考。
数学教学是带领学生对数学知识进行“再创造”的过程，在这个过程中，学生感受数学知识的发生、发展，参与数学结论的发现，参与数学概念系统的创建，从而形成对数学完整的认识，发展理性思维。
教师不仅肩负着教学生知识的任务，更肩负着育人的使命。因此，在教学中如何呈现具体的数学知识，将科学的数学转换成具有教育任务的数学，使之能发挥培养学生思维的作用，是我们共同追求的理想。
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