2014年中华中学第22届中华杯（高中部）决赛章程
中华杯35岁以下青年教师好课评比自1994年以来，已连续举办21届，成为我校青年教师成长的重要舞台。本年度中华杯预赛，各教研组、备课组严把质量关，充分用好教研组、备课组活动时间，全员参与，认真评赛，好中选优，既丰富了组内教研活动形式，又深入了课堂教学情境，研课磨课，实现了“一人授课，全组受益”的目标。现组织本年度中华杯35岁以下青年教师好课评比决赛，呈现学科教学的真实状态，展示学科课堂研究的较高水平。
赛课活动安排如下：

1. 评分构成。由教学目标达成分和课堂综合评价分两项构成。外聘专家或教研组长负

责学科教学目标达成的评价，占总分30%；其他评委负责为课堂教学综合评分，对照《中华中学“中华杯”课堂教学评价标准》评分，成绩取合理评分均分值，占总分70%。如遇均分取舍有困难，参考评委评分排序，同组内排序尊重学科组意见。

2.案例写作活动。各教研组组织教师深入参与听、评课活动，围绕教学目标设定、课堂达成、课堂教与学行为、课堂教学效率等某方面，进行校本研修，形成研究案例，可作为年度教师六个一案例上报或报《育群》采录。

3. 校本研修活动。教研处组织一等奖好课视频点评，展现评委会评价意见。各教研组组织教师开展教学目标适切性、课堂观察、同题异构等专题研究，以教学研究促进课堂教学水平的整体提高。

4.活动服务。 原任课教师提前5分钟将学生带到指定教室，教务处负责评委、教师的调课，信息中心按日程做好录课工作，总务处负责联中楼多媒体教室布置，办公室安排拍摄教学照片。文、理科组协调人：严龙文、王高。

参与人员要求：
评委

认真领会《中华中学“中华杯”课堂教学评价标准》要求，提前5分钟到达指定教室并签到，听足所在文、理科组课，及时上交评价表。认真听课，关注课堂细节，做好课堂观察等过程记录，为课堂评价和研究做好基础工作。公正公平打分，确保评分真实有效。服从工作安排，参与相关评课工作，为确保全程听课，请提前到教务处调课。课堂教学综合评价表等请于12月31日中午前交教研处。
参赛教师

精心完成赛课准备，不抄袭现成教学构思，不向评委打听评分情况。课前准备课件及简案，课后上报教学设计（电子稿、详案）、课后检测（需要学科准备15—20分钟,30分分值，附答案）、教学反思（围绕为什么设定教学目标、教学达成对比评价、教学目标适切性思考展开，1500字左右。）

上课前半天上报课件至ylw990@126.com或qq:1740390460，课件一旦提交不能修改，参赛教师课前10分钟到达赛场，检查教学设施，确保40分钟课顺利录制。在教研组进行教学评议前说课，就预设与生成的情况作5—10分钟说课并录制。课后第一时间拷贝录课内容进行教学反思。一周内上报教学设计、教学检测、教学反思。

教研组

教研组成员集体听评本学科参赛教师课，积极参加校本研修活动（教学目标适切性研究、同题异构评价、课堂观察），及时上交听课评价表、撰写案例。

教研组长组织教师集中听评课，精心指导帮助参赛教师备好课、组织好上课学生，填写决赛学科评议表。以专家评课、同行议课、微型讲座等形式扎实做好校本研修活动。精心组织相关教学研究，可围绕以下专题开展：

（1）教学目标适切性研究。教研组长组织教师从课程为学生服务视角，引导教学反思，写好教学案例，真实准确评价教学目标是否适切，课堂是否贴近学习现状与学生需求，并形成教学目标适切性专题研究成果。
（2）课堂观察研究。只开一节课的学科可组织课堂观察，教研组分解任务，带领教师记录分析并评价所在学科课的细节，就完善课堂教学形成建议，以达到观摩课堂“一人授课，全组受益”的目的。

（3）同题异构研究。语文、英语、数学学科进行同题异构研究，通过对一题多构教学现场的对照评价，寻找课堂教学中闪光的细节，集大家的智慧，形成对集体备课的建议。

上述研究成果请在2015年1月15日前上报教研处。

中华中学教研处

2015年12月20日

