重习惯养成   为人生奠基

----中华中学学生“习惯养成月教育”活动方案
    为了更好规范学生日常行为，帮助学生形成良好行为习惯、学习习惯和生活习惯，积极开展文明校园创建活动。学校将开展“习惯养成月教育”活动，制定如下活动方案：
组织领导

为了真正把对学生养成教育的每一项要求落到实处，特成立我校“习惯养成月教育”领导小组。 

组  长：周立新
副组长：钱华、张海宁、陆俊
成  员：李钟全、陈义永、杨克俊、各班班主任

二、活动时间

2013年11月18日—12月18日
三、活动目标
利用第12—15周这一个月的时间分别从行为习惯、学习习惯、生活习惯等方面对学生强化习惯养成教育，让全校学生进一步熟知《中学生守则》、《中学生日常行为规范》、《中华中学学生手册》等内容，深刻理解其内涵，以培养学生良好习惯，树立良好校风，使校风、校容、校纪有较大改观，全校各班在行为习惯、学习习惯、生活习惯的养成方面有较大的进展，最终达到“知”与“行”的完整统一，并以此建立我校养成教育的长效机制。 
四、活动内容
各班级要认真组织学生学习理解《中学生守则》、《中学生日常行为规范》、《中华中学学生手册》，并通过多种形式对学生进行行为习惯养成教育、文明礼仪养成教育、学习习惯养成教育、生活习惯养成教育等，同时对学习效果进行检查评比。
五、活动实施  
第一阶段：“知”

1、国旗下演讲：（11月18日）以“文明习惯，从身边做起”为主题，由学生会向全校师生发出号召，并鼓励大家从身边小事做起，严格要求自己，真正塑文明学生，建文明校园。
2、例会布置：德育处召开全校年级组长例会或班主任例会，布置“习惯养成教育月”的工作安排，并对班主任进行培训，统一认识，为本次活动奠定基础。
3 、深入学习：各班级组织本班学生再学习《中学生守则》、《中学生日常行为规范》、《中华中学学生手册》，让学生明确并牢记守则和规范的要求。

4、自查自纠：各班进行学生日常行为规范认知情况问卷调查，让学生自查自纠，逐条查找自己身上的不良习惯，并制订整改措施。在广泛调查摸底的基础上，研究制定本班养成教育的具体实施方案。方案要有针对性，有明确的阶段工作目标和工作重点。切合实际，有利于促进教育教学工作和学生的全面发展。

5、舆论宣传：利用学校宣传橱窗和年级展板对“习惯养成教育”进行宣传动员。

第二阶段：“行” 与“督”
本阶段为执行与检查落实阶段。学生在明确良好习惯要求的基础上，贯彻落实，自理自律。养成良好的习惯是日积月累、反复训练、循序渐进的过程。根据21天习惯养成特点和学生身心发展特点，学校进行重点专项检查，督促帮助学生形成坚定的意志，巩固良好的习惯。

检查督促：

（1）课间跑操

期中考试后，学校将广播操调整为大课间跑操，跑操锻炼的是学生坚强的意志力；跑操培养的是集体强大的凝聚力；跑操跑出的是学生强健的体魄，更是严谨规范的习惯。
要求：出勤率高，集合迅速，服装、队伍整齐，纪律良好，口号嘹亮，中途不无故退场，进退场有序

检查人员：常规值勤班级、学生会体育部

检查办法：由检查人员每日打分，每周反馈给德育处

（2）晚自习质量

高中阶段倡导学生自主学习，晚自习是学生自主学习的重要时间段，在晚自习期间，学生可以完成作业、进行自主预复习和查漏补缺。养成良好的晚自习习惯将促进学习成绩的提高和学习素养的提升。

要求：个人——准时、迅速进入状态，出勤率高，全神贯注，自主安排。不交头接耳、不东张西望，不随意上下位或外出，不做与学习无关的任何事情。课间不串班，不大声喧哗，不进行剧烈活动。班级——每日安排值日班长进行晚自习前的点名，如实记录整段晚自习纪律，同时进行二段晚自习的管理。

检查人员：班级值日班长、晚自习值班老师、总值班领导

检查方法：值日班长每日检查记录，教务处汇总值班老师和总值班领导记录，每周反馈给德育处。

（3）晚寝质量

晚寝前一个小时的统筹安排是检验学生是否养成良好生活习惯和学习习惯的重要时间段，通过指导、督促和检查帮助学生利用好该段时间有利于营造良好生活氛围和学习氛围。

要求：安静整理个人内务或者自主学习，不串宿，不高声打闹。及时熄灯，安静就寝，不开卧谈会，不玩电子产品。

检查人员：生活老师、生活主管老师

检查方法：每晚巡查2遍以上，记录每一位同学的状态，每周反馈给德育处。

（4）文明礼仪

文明礼仪是律己、敬人的一种行为规范，是表现对他人尊重和理解的过程和手段。不仅是个人素质、教养的体现，也是个人道德和社会公德的体现，更是学校精神文明建设的保障。

要求：文明用语，尊敬师长，仪表端庄，遵守社会公德，爱惜公共环境

检查人员：值勤班级学生、德育处、年级工作小组。

检查方法：值勤班级学生每日常规检查和德育处、年级工作小组每周抽查相结合。

活动养成：

（1）“我心动的那一刻”摄影作品比赛——用镜头捕捉校园生活中的真人、真物、真事，感受生活的多姿多彩，框住美丽瞬间，展现形形色色的生活，传递真善美，弘扬文明新风！ （详细方案另附，11月28日前完成）
（2）开展“习惯养成教育”为主题的班级文化墙评比活动和主题班会展示评比。主题班会方案和成果以统一格式上交德育处。（12月10日前完成）
（3）结合12.9校园文化艺体节组织各年级跑操比赛。（于12月18日前在第15周体锻课分年级完成）
（4）开展各年级优秀错题本和笔记本的评比。（于12月18日前分年级完成）
3、氛围熏陶：
要注重发挥隐性教育因素对学生潜移默化的影响和作用，加强校园文化建设，创设情境宣传规范，让学生理解规范，接受规范。
第三阶段：“评”
本阶段是总结评比阶段。采用专项评比与全面评比相结合的方式，树立典型、以点带面，总结表彰、弘扬先进，调动广大师生的积极性。做好交流工作，在实践中不断总结经验，共同促进养成教育的发展，不断完善工作方法，为今后的养成教育工作奠定基础。
1、总结表彰。
（1）根据习惯养成月整体反馈，结合自评和他评，在全校范围评出“最佳文明年级”、“十佳文明班级”。

（2）根据不同教育主题，各年级分别评出男女生“十佳文明宿舍”；各班级评出“十佳文明学生”。进行通报表扬。
2、成果展示。习惯养成月教育活动结束后，每个学生写一份收获体会交给班主任，班主任将优秀感言推荐给德育处，汇总跑操成果、优秀摄影作品和优秀错题本、笔记本等进行“习惯养成月”成果展示。
3、交流提高。寒假德育研讨会中可以开展养成教育经验交流会，在实践中不断总结经验，共同促进养成教育的发展不断完善工作方法，为今后的养成教育工作奠定基础。
