AFS学生使者项目国际文化交流情况简介
一、AFS项目简介

     AFS国际文化交流组织(AFS Intercultural Programs)是从事国际文化教育交流的非盈利性民间国际组织。该组织成立于1947年，它的前身是美国战地服务团(American Field Service)，成立于1914年，当时，它的成员都来自于英法联军中的战地救护人员，创始人是埃特·安德鲁(PLATT ANDREW)。

第一次世界大战结束后，美国战地服务团卖掉了一批在战争中用于救护伤员的救护车，得到了第一笔资金，他们在战争中目睹伤员们痛苦的经历，思考着如何运用这笔资金来阻止战争的发生，他们当时认为战争的发生首先是因为民族与民族之间，人与人之间缺乏沟通和理解。因此，他们决定用这笔钱资助人们到异国他乡生活一段时间，去了解其他民族的文化，通过沟通，在心灵中埋下和平的种子。他们在1920年设立了专门提供给赴美国和法国进修人员的奖学金，截止到第二次世界大战爆发前，共有222人次参加了奖学金项目。

第二次世界大战期间，随着战局的发展，美国战地团的活动扩展到中东、东南亚、北非及欧洲地区。

第二次世界大战结束后，战地团成员们深感加强各国人民之间相互了解的必要性，决定继续国际文化教育交流活动。1947年，52名来自11个国家的年青人得到战地团的资助，到美国学习。由于这些青年大部分是中学生，交流效果显著，从此战地团把教育交流重点转向中学生。

1950年，战地服务团正式在美国实施住家学习计划，即在普通老百姓家中同吃同住，在附近的学校上学，同时，也开始派遣美国的中学生在暑期出国访问、学习。

1957年，战地服务团把接待中学生在美国学习的项目发展为国际中学生交流项目。1965年，战地服务团开始发展中学教师交流项目，1967年，战地团成立了国际理事会。1978年，美国战地团正式改名为国际文化交流组织(AFS INTERNATIONAL INTERCULTURAL PROGRAMS, INC), 1987年，定名为AFS INTERCULTURAL PROGRAMS, INC以下简称AFS）。它的总部称为国际AFS组织，办公机构设在美国纽约市，目前在54个国家和地区设有办事机构，即AFS全国办公室。各国全国办公室负责国际文化交流的日常事务，另外，还有一大批志愿者协助AFS全国办公室的工作。

二、AFS项目在中国
    中国教育国际交流协会作为AFS项目在中国的唯一主办单位，主要负责协调项目在中国的全面发展。协助国际AFS组织和各国AFS组织与国内各省市、有关部门之间的联络，在华具体实施学生、教师交流项目和短期来华短训班以及年度住家接待工。

自1981年AFS国际文化交流组织与中国开始中学教师交流项目以来，共有800多名来自全国29个省、自治区、直辖市的中学教师赴亚洲、大洋洲、北美和欧洲的9个国家参加了国际文化交流项目。作为各国了解中国的一个窗口，该会还通过在华举办暑期中国语言文化培训班与日本、美国、西班牙、澳大利亚的AFS项目工作人员、志愿者、教师和学生保持密切的联系。

目前开办的项目主要有三类：中学教师国外进修项目、中国文化短训班项目和中学生交流项目。现将中学生交流项目介绍如下：

    为各国中学生提供机会和条件参与不同文化交流，以增进相互了解是AFS项目的根本目的。我国于1997年首次派出28名来自北京、上海、天津的高中学生分赴美国、德国、澳大利亚、意大利、挪威、瑞士等6个国家一年，居住在当地老百姓家中，就近入学；1998年派出39名学生到9个国家；1999年派出46名学生，其中包括2名公司奖学金生（通用汽车、西门子）；2000年派出55名学生到12个国家；2001年派出70名学生到15个国家。第一、二年派出的学生现已全部考入大学，多数在重点大学就读。2001年7月，6名来自美国、4名德国的中学生来到中国，第一次开始年度住家计划，他们在北京十一学校、东直门中学和天津一中学习，在志愿者家庭居住。2002年8月，第二批18名来自美国、德国、意大利、丹麦等国中学生来到中国，在北京、南京、天津、上海等城市开始了为期一年的中国家庭生活。我校接待了来自美国的Kalama Kabongo（男）和来自丹麦的Eva Maria Thorning Hein（女），他们住宿在我校学生家中，近一年的生活中，他们与中国父母和兄弟（姐妹）结下了很深的感情；他们参与接待班级的运动会、百年校庆文艺演出、圣诞夜英语短剧表演，成为校园里一道独特的风景线。2003年8月，我校接待了来自德国的Fridolin Weiner、Samuel Shin Wiedmer和来自瑞士的Donat Blum三位外国学生,他们的出色表现给我校师生留下了深刻的印象。2004年8月，我校接待了来自意大利的Tiziano Kirchner（中文名字龙少安）和来自日本的Azumi Sato两位外国学生。
三、中国AFS年度接待项目简介

中国AFS年度接待项目目的是让更多的外国人了解我国的文化和历史，了解中华民族，了解中国人民的生活及教育体制，增进中外人民的友谊和相互了解。

年度接待项目的接待方式是住家。住家接待是AFS文化交流项目的核心内容。保障国际学生的“人身安全”是该项目顺利进行的基本条件。

居住在社会最基本的单元——家庭，作为家庭的普通一员，可以使参加交流的青少年对不同文化、种族和信仰有最直接、最深切的体验。经历会帮助他们学到有用的技能，帮助他们学会待人接物的社会知识。这些将有助于他们敏锐而从容地面对未来的全球挑战。

国际学生的住家项目，要以学习汉语口语为交流的基础。国际学生分住接待家庭是迅速提高他们汉语交流能力的有效保障。

