苏教考〔2014〕14号

省教育厅关于印发《江苏省2015年普通高校

体育专业招生办法》的通知

各市、县（市、区）教育局、招办（考试院、招考中心），各有关高校：

为做好江苏省2015年普通高校体育专业招生工作，根据教育部、国家体育总局关于体育专业招生工作的有关规定和省教育厅《关于印发<江苏省2014年普通高校招生体育专业统考考试方案>的通知》（苏教考〔2013〕15号）精神，结合我省实际，制定了《江苏省2015年普通高校体育专业招生办法》，现印发给你们，请遵照执行。
附件：江苏省2015年普通高校体育专业招生办法
省教育厅

2014年9月30日
附件

江苏省2015年普通高校体育专业招生办法
为加强全省体育专业招生考试工作的组织管理，切实做好我省2015年普通高校体育专业招生工作，特制定本办法。
一、报名

符合普通高校本年度招生工作规定的报考条件，且具有一定体育专长者均可报考体育专业。

二、文化考试与综合素质评价

江苏省普通高考模式为“3+学业水平测试+综合素质评价”。

（一）“3”为统考科目，即语文、数学、外语三门，分值设定：语文160分，数学160分，外语120分，总分440分。

（二）学业水平测试科目包括政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术七门。其中政治、历史、地理、物理、化学、生物科目分为四个等级，用A、B、C、D表示；技术科目分为合格、不合格。

考生必须参加七门学业水平测试，其中体育类不兼报文科类或理科类的考生，七门学业水平测试可均选择必修科目测试。体育类兼报文科类或理科类的考生，除参加必修科目测试外，还须参加两门选修科目测试，如报考七门必修科目、又报考两门选修科目，在其参加体育类专业录取时，只选取七门必修科目成绩作为学业水平测试成绩；如考生报考了五门必修科目、两门选修科目，在其参加体育类专业录取时，其两门选修科目成绩视为相应的必修科目成绩。

考生填报体育类院校志愿的最低要求为七门必修科目测试等级中D级不超过三门（技术科目测试不合格视为D级）。如考生拟报考院校对必修科目提出更高等级要求的，则考生的必修科目测试等级还须满足院校的要求。

体育类兼报文科类或理科类的考生参加文科类或理科类专业录取时，其学业水平测试的有关要求与文科类或理科类考生相同。

（三）综合素质评价分道德品质、公民素养、学习能力、交流与合作、运动与健康、审美与表现六个方面。其中“道德品质”和“公民素养”必须合格；“学习能力”、“运动与健康”、“审美与表现”单项达到A级且其他三项均为合格的，高校在同等条件下可以优先录取；均为D级的，高校可以不录取。

综合素质评价仅对应届毕业生进行，往届生和社会人员由所在单位或街道办事处给出评语。

三、专业考试

（一）考试组织

体育专业考试由省教育考试院统一组织，继续按测试专项设置考点集中考试。各考点具体承担的测试专项将在考生确认专业统考的专项信息前，在省教育考试院门户网统一向社会公布。体育专业考试考点设在南京体育学院、南京师范大学、苏州大学、扬州大学和江苏师范大学等5所高校。
各考点高校严格按《江苏省2015年普通高校招生体育专业统考考务工作细则》（另发）规定的统一要求设置考场、安排时间和组织实施考试。田径项目考试必须在塑胶场地进行，径赛项目必须使用电动计时系统计时。考生必须到测试专项对应的考点参加专业考试，其专业成绩对所有招生高校有效。
（二）考试科目

根据高校体育专业教学、培养需要，体育专业考试设面试科目、身体素质必考科目和专项选考科目。

1. 面试科目为检测考生身高、视力以及身体形态等。该科目不计分，检测结果供招生院校录取参考。

2. 身体素质必考科目为100米跑、立定三级跳远、800米跑和原地双手头后向前掷实心球，共四项，每项分值均为25分。

3. 专项选考科目设有田径、篮球、排球、足球、乒乓球、体操、武术、健美操、羽毛球等九个项目，由考生根据自身特长在上述九个项目中自主确定选考一项，其中选考田径项目的考生必须在100米栏（女）、110米栏（男）、200米、400米、1500米、3000米（女）、5000米（男）、跳高、跳远、三级跳远、铅球、铁饼、标枪中自主确定一个单项。各专项（田径除外）考试均包含选考内容，具体考试内容由省教育考试院在每年开考前一个月确定并向社会公布。该科目分值为50分。

专业考试总成绩满分为150分，达到90分者为合格，方可填报体育专业志愿。

（三）考试安排

1. 专业考试信息确认

考生须登录江苏省教育考试院门户网（http://www.jseea.cn），在规定时间网上确认专业考试信息、网上支付报名考试费、网上打印专业考试信息确认表，否则视为考生自动放弃。

2. 报到、面试和考试

考生须携带本人居民身份证、《江苏省2015年普通高校招生体育专业考试通知书》和网上打印的专业考试信息确认表，于规定时间到测试专项对应的考点报到、面试。考生须按规定的时间和地点参加考试，逾期不予补考。

（四）成绩公布

考生专业考试成绩由省教育考试院于5月15日前统一下发至各市、县（市、区）招生办公室。各市、县（市、区）招生办公室负责向考生发放《体育专业统考考生成绩单》。

（五）对专业考试违规考生的处理办法

体育专业统考是普通高校招生全国统一考试的组成部分，对在专业考试中被认定为违规的考生，按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）处理，并将考生违规事实记入其高考诚信电子档案。其中：

1. 对伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料，由他人代替考试或代替他人考试等作弊行为情节严重的考生，取消其当年报名参加全国统考的各科、各阶段成绩。可以视情节轻重，同时给予暂停参加普通高校招生考试1至3年的处理；情节特别严重的，可以同时给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理。

2. 对参加或代替他人参加专业考试的高级中等教育学校非应届毕业的在校生，取消其当年报名参加全国统考的各科、各阶段成绩，同时给予其应届毕业当年不得报名参加全国统考的处理。

3. 对参加或代替他人参加专业考试的具有高等学历教育资格的高等学校的在校生，取消其当年报名参加全国统考的各科、各阶段成绩，并由其所在高等学校按照《普通高等学校学生管理规定》严肃处理；代替他人参加专业考试、在专业考试中组织作弊及其他作弊行为严重的，高等学校可以给予其开除学籍处分。

4. 对由他人代替或代替他人参加专业考试的社会其他人员，取消其当年报名参加全国统考的各科、各阶段成绩，并由省教育考试院向其所在单位或其上级主管部门通报违规事实，并建议给予党纪政纪处分或相应处罚。
四、划线办法

省高校招生委员会根据各批次招生计划数，对学业水平测试必修科目等级符合填报志愿要求（七门学业水平测试科目中D级不超过三门，技术科目不合格视为D级）的考生，按其文化分（语、数、外三门统考成绩的总分与政策性奖励分、照顾分之和），综合考虑并确定文化和专业的省录取最低控制分数线。从2015年起，将不分男、女生比例投档录取。
体育类提前录取公办本科、体育类提前录取民办及独立学院本科批次的省录取最低控制分数线和填报志愿资格线，在考生填报本科志愿前划定并向社会公布。

体育类高职（专科）批次的省录取最低控制分数线，在第二阶段考生志愿填报后划定并向社会公布。
五、录取批次和志愿填报

（一）录取批次

体育类专业分三个批次录取：提前录取公办本科院校、提前录取民办及独立学院本科院校、高职（专科）院校。
（二）志愿设置
体育类专业各录取批次继续实行平行院校志愿设置，即每个录取批次分别设置一个平行院校志愿和一个征求平行院校志愿（含院校服从志愿）。每批次的平行院校志愿和征求平行院校志愿均包含A、B、C 3所院校，每所院校志愿中含有4个专业志愿和1个专业服从志愿。

（三）志愿填报

2015年我省继续实行在通知考生高考成绩和学业水平测试
科目等级，公布各分数段考生人数、全省各批次录取最低控制分数线和填报志愿资格线后，分两个阶段进行。第一阶段填报工作于6月下旬进行，填报提前录取公办本科院校、民办及独立学院本科院校志愿；第二阶段填报工作于7月底进行，凡未被第一阶段各批次高校录取且达到第二阶段填报志愿资格线的考生，可填报体育类高职（专科）院校志愿。

考生填报高校和专业志愿时，应根据高校及专业提出的学业水平测试必修科目等级要求，以及考生本人的体检结论等情况，慎重选择，准确填报。

体育类兼报文科类或理科类的考生还可填报文科类或理科类各批次志愿（提前录取批次除外）；体育类考生不得兼报同批次艺术类院校（专业）志愿。

六、录取

各招生高校须在2015年5月20日前，以《招生章程》的形式向社会公布录取原则、办法，并报省教育考试院备案。

（一）投档规则

省教育考试院对文化分和专业分均达省录取最低控制分数线的考生，分男、女，按照“满足等级，文化分与专业分之和优先，遵循志愿”的平行院校志愿投档原则，根据有关政策规定和高校提出的调阅考生档案的比例（不大于招生计划数的120%），按考生文化分与专业分之和，从高分到低分的顺序进行投档。

平行院校志愿的投档原则：将省控线上学业水平测试等级符合相关要求的考生按照投档成绩排序，逐个检索每个考生所填报的A、B、C 院校志愿，只要被检索的三所院校中一经出现符合投档条件的院校，即向该院校投档，由高校决定其录取与否及所录取专业，并负责对退档考生的解释工作。如没有出现符合投档条件的院校，则不能投档。上述过程完成后，无论档案是否投出，均视为该考生已享受了本批次平行院校志愿投档机会。如考生档案被投到某所院校后因故被退档，也不再被补投到平行院校志愿的其他院校。

在投档过程中，如考生投档成绩相同，则按文化分从高分到低分再次排序，如仍相同，则将这部分考生按志愿全部投档。

（二）录取办法

招生高校对进档考生，按其《招生章程》中预先确定的录取原则和办法，以及考生文化成绩、专业成绩、综合素质评价、思想政治品德状况和体检结论等，德智体全面衡量，择优录取。

如招生高校不按本校《招生章程》和有关录取规则录取新生，由此而产生的遗留问题，由招生高校负责。

本办法未尽事宜，按江苏省2015年普通高校招生工作意见执行。

抄送：教育部高校学生司。

江苏省教育厅办公室                      2014年10月8日印发
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