男：尊敬的老师、家长，

女：亲爱的同学们，

合：大家下午好！

女：首先，我谨代表高一五班全体同学向在座的各位致以最真挚的感谢。

男：下面，高一五班：新的起点——新的展望主题班会，

合：正式开始！

男：如今的我们都已踏上一了个新的征程，这将是一个新的挑战，

女：相信同学们早已振奋精神准备好迎接这暴风雨的洗礼。

男：还记得一个月前的军训，那是我们在接受高中砺练前的第一个检阅，

女：即使骄阳如火，汗水如瀑，却没有一个人为之屈服，完胜了这军训之饕餮。

男：在这开学将近三周的时间里，许多同学都已习惯了这紧张且快节奏的高中生活。

女：自习，早读，午休，课堂无不展示出一名高中生应有的姿态，丝毫没有过多的生疏与不适。

男：这或许让家长和老师们感到欣慰，但我想这是我们理应做到的。若没有这样一点能力，我们拿何来面对未来的三年？

女：这三年，或许只占了我们人生的一小部分，却承载着最多的艰辛。

男：如果所有的泪水都已启程，那就请仰望蓝天吧，将它们圈固在眼眸中告诉自己：“我们是不羁，我们是天边执着的飞鹰；我们是坚韧，我们是即使根落夹缝，也会绝处逢生的青草。”女；我坚信，我们定会书写属于我们那“春风吹又生”的辉煌。

男：青春的岁月，正值人生的六月天，如夏花般绚烂，青春的花开花谢让我们疲惫却不后悔。

女：①诗人眼中的青春如意象中的晨雾，转身挥手别离。同学眼中青春是深藏在心底的文字，描绘自我的人生，展现别样的风采。下面请欣赏配乐诗朗诵《我》

配乐诗朗诵——我

我

我  是一滴额前的汗珠

滑过面向阳光的脸颊

洗净遗忘的尘埃

渐渐在衣服上

透过我 折射出阳光的色彩

我已释怀   不忧 亦不惧

（军训）-------刘浩文

我  是一朵盛开的夏荷

多希望   你能看见现在的我

风霜还不曾侵蚀

秋雨还未滴落

青涩的季节已离我远去

我已亭亭   不忧 亦不惧

（初创）-----钟沛然

我是一只白鸟

晨光初现

几番徘徊犹疑之中

终于在无垠的天空中选定了自己的方向

于是  我孤注一掷地

从那枝头轻轻飞起

我已坦然   不忧 亦不惧

（早自习和早自习）-------段焕章

我 是一朵蒲公英 

夜凉如水 银月似钩之时

幻化成无数浮动游离的光点

在萋萋芒草间

欢呼 飞旋

我已启程    不忧 亦不惧

（宿舍和生活）-------徐国宁

我 就是我自己

喜欢向大海张开双臂

侧耳倾听  那海风传递的未来

静静的   也许这才是我自己

我已无畏      不忧 亦不惧

（总结）-------齐声

男：②同学们颂出了我们心底的声音，那么家长呢？在我们的人生中无疑扮演着至关重要的角色，可以说我们的每一步成长都浸透着家长的关心。你是否认真倾听父母对我们的所想、所期？下面就请一些同学和我们分享他们父母对于孩子成长的感触。

家长给孩子的祝福：
陈丹蕾我给孩子的话：转眼你进入高中半个月了，虽然很难说清你究竟发生了哪些变化，但是，妈妈还是真切的感觉到你是个高中生了！你对自己有了更清楚的认识，对责任有了更深刻的理解，此时，妈妈最想对你说的一句话是：改变自己，什么时候都不晚！
卞城2个星期住校生活给我最大的感触是比以前懂事了，能主动和家长交流一些学校和同学的事以及一些对事情的看法，对老师无怨无悔的付出深深感激！非常感谢！
杜逸飞。你生活开始有条理性了，知道自己的事情要自己去做。开学那天去打扫宿舍，你看我一个人上上下下的晒被子洗床单，等我到了宿舍时，你已经开始打扫，开始抹床和抹桌子，中途主动帮我拎着大包还提醒我收被单。这些场景也是第一次发现。我想对孩子说：你长大了，中华给了你锻炼成才的平台，希望你快乐的学习、成长取得更大的进步！
给刘晨来的话：儿子，开学已经两周了，你已经是一名高中生了，爸妈看到了你的可喜的变化！学习的任务比过去重了，压力也大了，但是你一如既往地认真勤奋，自己能够有学习的计划和目标，一丝不苟完成好作业的基础上，结合自己的学习实际，复习和预习功课，从不需要爸妈的督促，让爸妈非常的欣慰！儿子，只有你努力，相信一定能够完成自己的理想，健康快乐地成长
阿文，转眼开学已经三个星期了。从你信心满满地离开家进入中华学校的那一刹，我便忧心忡忡。我担心你住校不适应环境，和师生朝夕相处是否融洽，学习自不自觉，新课程接受如何等等，可以说妈妈的心和你一起飞到了学校。慢慢的我惊喜的发现你长大了，自从你进校以来变化很大，特别是住校期间的独立生活:寝室里打扫得一尘不染，书桌上井井有条，衣服虽有点皱却也洗得很干净，被子也叠得有模有样。要知道，以前在家里你可是衣来伸手，饭来张口的。从你积极的谈吐中，从你爽朗的笑声中里，妈妈知道:你与老师及同学相处的应该不错。我很欣慰，孩子你依然是自信的!目前你正处于从初中到高中的过渡阶段，可能会感到有点压力。但只要你合理的安排时间学习还是轻松的。在校住宿与家人见面少，有时难免会想念家人，从而更加知道珍惜与同学的友情以及老师的亲情。儿子，通过近期的在校学习和锻炼，妈妈感觉到你的方方面面都发生了很大的变化。看待问题，待人接物等都有自己的见解及观点，你正在逐步走向成熟渐渐长大。孩子，加油!妈妈为你骄傲!

我觉得马玉倩一下子长大了，知道为自己的理想而努力学习，能主动把心爱的手机上交给我保管！
虽然只是短短数周，爸爸妈妈已经欣喜的看到，第一次离开家步入高中生活的你，尽管还不是那么成熟和沉稳，但俨然已由一个懵懂少年，步入青葱岁月：从主动放弃假期担纲青少年管乐团的鼓手；积极锻炼热衷跑酷运动；开始学会换位思考关心他人；到暗自立志确立未来目标，细微的变化令我们感到欣慰和喜悦！开学初始紧张忙碌却井然有序的学习与集体协作生活里，你很快适应并学会了处理日常琐事，不仅乐于而且善于沟通，与同学舍友愉快相处，整齐的书桌、平展的床铺和散发着清新气味的衣物，呵，原来不是你不能干，而是我们过于“小看”你！
短暂的3年高中生活会很快过去，我们会时刻关注、陪伴你成长，更希望你能健康快乐的生活每一天，锻炼需要注意方式方法，学习也讲求持之以恒。不是山，需要攀登的是人生；不是渊，需要跨越的是自己，在实现自身理想的路途中，必须排除一切干扰，特别是要看清那些美丽却是一时的诱惑。只要为自己的目标努力付出、争取过，无论是汗水、泪水、喜悦还是挫败，都有我们愿意与你一同分享和面对。由衷地相信，伴随百年中华积极奋进、勤勉踏实、治学严谨的熏陶，你收获的不仅仅是学到更多的知识，还有做人、做男儿的道理和志气，只要多一点努力、多一份责任、多一份宽容，累积起来就会有十份、百份的回报不期而至，你所付出的一切努力，将在3年后的今天为母校留下一抹浓重的色彩，让你的青春挥洒激扬在青青校园的每一个角落吧！
作为一名家长，我感觉汪俊安近期有以下几点好的变化：
一是学习的主动性和自觉性有所增强。中学期间汪俊安的学习是被动型的，一般以完成老师的书本作业为目标，完成后便无所事事；进入高中后她自己意识到学习的压力很大，能够积极主动地参加学校组织的早读和晚自习，完成作业后还能主动做一些课外习题。
二是独立做题的能力有所增强。过去汪俊安一遇到不会做的数理化题目就请我帮忙，近期能够尽可能独立完成作业，实在做不出的题目才和我探讨，最近几天基本上不请我帮忙了。
三是注意提高学习时的专注度和效率。过去她有个坏习惯就是边做作业边听音乐，通过参加晚自习这点有了很大改观，现在周六、周日在家时基本上只在休息时间才打开手机听听音乐。
小宇：开学已半个多月了，从没有单独生活过的你也已逐渐适应了高中的集体生活。周末回家时你说从现在开始，要努力，要掌控自己的青春。你意气风发的样子让妈妈欣喜不已。亲爱的。加油！
两周的住校生活，妈妈发现你长大了,从来都没有离开家的你，很快适应了新环境，从前在家什么事情都是妈妈帮你忙好,现在的你很好的安排自己在校的课余时间,自己整理洗涤衣服,每次周日送你回宿舍，发现几个女生把宿舍都打扫得那么干净,令妈妈对你们刮目相看.孩子,你也知道高中三年是非常辛苦的,妈妈愿意永远做你的知心朋友，永远象现在这样和你朋友般的相处,分享与分担你的乐与苦,让我们一起努力吧,好吗?

楚楚，开学已经有半个月了，你从一个因为生病而不愿住校的孩子成长为一名高中生，妈妈欣喜的看到了这种变化！
女：③四度春风化绸缪，几番秋雨洗鸿沟。黑发积霜织日月，粉笔无言写春秋。师者，所以传道授业解惑也。我们一点一滴的进步都与老师们密不可分。新的学期里，他们对我们都有哪些期望呢？下面让我们聆听老师的寄语
赵红霞和谢俊老师的祝福视频：

男：④确实，刚由初中升入高中，我们有些不适应，学习上，一下难度加大了许多，生活上，一些同学初次住校，面临种种困难，所以很感谢生物地理老师在此刻提出自己的建议。青春的我们想法如星辰般繁多，洞察力亦是秋毫尽明，下面让我们用热烈的掌声欢迎同学们对我们学习生活的看法。

刘丹蕾参观早自习发言：

很荣幸今天能由我为大家介绍晨读的情况。
相对于高二高三来说，高一的学习没那么紧张，我们是早晨最有活力的。然而晨读最好的却是即将小高考的高二年级。如果是为了在晨读时多背些知识点，为什么在高一的时候没有早一点了解到晨读的宝贵呢？

几个月前刚刚在烈日似火，闷热无风的日子里，完成了人生中的首次挑战。不知道大家是否在某个午后收到录取通知书后,感到些许失望,细思为何,原因点点滴滴,那我们就先从晨读做起吧,抓住每一寸光阴.如今我们又站在一个新的起点，开始了一段新的征程。想想初中后知后觉的结果，想想暑假里暗忖过的加油，难道还愿意重蹈覆辙吗？

高一五班，是一个整体，晨读不是为了突出个人，而是为了利用好一天中最宝贵的时间,真真实实的提升自己的学习成绩.第一周或许我们还没适应；第二周或许我们还没有默契。可是第三周第四周呢，我们没有那么多的时间去适应去培养默契，我们共度的学习时光可能也仅仅只有一年。

每当窗外传嘻笑怒骂声时，高一的学生大多会抬头观望，而高二的学生则闷头苦读，偶尔一位同学将后门关上。他们能心静如水地读书,而我们却不能.原因何在?压力.如若我们也能给自己的行囊中装上些压力,相信我们也可做得更好.

亲爱的高一五班的同学们，时光似水，白驹过隙，时光催人啊，从幼时的牙牙学语到现在的作业堆积如山，我们已经高一！我不知道未来的九百多天的日子里我们要经历些什么，不过既然已经奋斗了九年，在这最后的三年里，一定要拼尽全力。只有我们自己最清楚，过去的分分秒秒付出了多少，浪费了多少。最后的三年里，希望可以全身心地投入学习中。笨鸟先飞,即便自己不是绝顶聪明，相信也能勤能补拙。

高一五班加油，没有最好,只有更好，千里之行,始于足下,从现在做起,从晨读做起,向高考发出挑战!

孙義雯参观高三晚自习发言：

很荣幸前几天班主任给了我去高三晚自习的机会，对此我很有感触。

那夜浓墨初染，月上柳梢，我们带着三分好奇，两分憧憬，进入了高三（3）班，这是第一次班主任派我们去感受高中毕业班的晚自习。

刚到楼下，只觉得一股别样的气氛扑面而来，那是一种静默，严肃的气氛，使原本交头接耳的我们顿时安静下来。

缓缓走进班级，轻微微的，在最后一排落座，生怕发出一丝杂音打破了浓重的学习氛围。偷偷抬眼望去，但见同学们都将头深深埋进书堆，飞快地书写着什么。旁边的同学更是眉头紧锁，仿佛遇到了什么难题，那沉思的样子，好似一位苦吟诗人，不容打扰。

一个小时过后，我已经写得有些手酸肉麻，正准备休息之际，不经意间一抬头，只见他们依然在埋头苦写，神色间似乎丝毫没有倦态，偶尔有人会心一笑，似乎刚刚攻破了一个数学堡垒；而有的人则神态平和，宛如在题海中一马平川。唯独就是无人休息，无人交谈，沉默是今晚的自习。我不禁有些惭愧，我们的自习较之他们实是有些差距。

窗外的月色依旧，照见奋笔疾书的同学们，我仿佛看见一个个追梦的精灵在班级中飞舞，如一只厚茧中的白蚕，在为了自由与光明的未来做最后的努力。可非如此？他们为了能够考上自己理想的大学而不懈奋斗，多少个日日夜夜，多少个今天这般的场景，十二载的寒窗苦读，只为高考，愿你们成功！

而我们的高一学子呢？虽然我们没有近在眼前的高考，可千里之行始于足下，没有今天挥汗如雨的辛勤耕耘，怎会有来日的硕果累累？逝者如斯，不舍昼夜，让我们把握住今天，把握住现在每一天晚的自习。真正从心态上改变，试着给自己的行囊里装上几分小高考的压力。算算距离高考还有多长时间，你会发现数字很大，可真正学习的时间又有多少呢？以前初一时，展望中考觉得距离自己还很遥远，可转瞬却已成为高中生了，高考亦复如是啊！所以让我们现在就抓紧起来吧，不要让青春的光辉年华虚度。

想到这里，一阵清风拂面而来，我忽然意识到，我们才高一，还有三年的时间，足以改变自己的命运。希望在以后的晚自习中，同学们也可拥有高三同学的那股势头，不畏艰险，勇往直前，在学问中高翔！

女：⑤同学们的建议格外殷切，同学们的语调如此激昂。感谢由刘丹蕾等10位同学带给我们的学生宣誓。

孩子，一直是个永恒的话题，林薇茵的眼中，孩子是春燕的呢喃，是暖是爱是希望；毛主席的眼中，孩子是夏花的盛绽，是雷是电是骄阳；家长的眼中，孩子更是初雨后的西湖，朝阳下的百合，永远充满了活力，他们用那稚嫩的笑容，点亮了四月的微风。下面让我们用掌声欢迎汤治澄诵读父亲给他的一封信。
汤治澄爸爸发言：

各位亲爱的同学、尊敬的老师、各位家长：

大家下午好。

在这金风送爽、丹桂飘香的美好季节，我们在崭新而又美丽的中华中学欢聚一堂，共同探讨在新学期里，如何进一步加强家校沟通、不断提高学习效率、切实增强学习本领，去实现人生理想、共创美好未来。在此，我非常感谢中华中学的领导和老师对我的信任，众多学生和家长给我的机会。今天，我发言的题目是“做到四个学会，迎接新的挑战”。

今年9月3日，在中华中学新学年开学典礼上，毕泳慈校长在讲话中指出，学校为所有的中华学生提供了一个施展才华、获取成功的平台，全体学生可以在此放飞理想，实现自己的人生价值。我想，老师的谆谆教诲、家长的殷切期望能否实现，不仅取决于全体教职员工的辛勤工作、所有家长的全力支持，更取决于全体学生的发奋努力。我认为，所有的学生，尤其是高一年级的新生，在学校求学期间要做到“四个学会”。

一要学会求知。一个学生在学校里学习几年，不可能把前人所积累的知识都学会，而且我们今天处在一个知识爆炸的时代，在人生道路上还会有大量的新知识出现。如今，“文盲”一词将不再单纯是指没有文化、没有知识的人，而是指不能继续学习，不能更新自己的知识和技能的人。只有学会了求知，就会始终处于积极的进取状态，不断地充实和提高，适应社会的发展和时代的需要。       

二要学会合作。我们今天的社会已经到了人与人之间谁也离不开谁，必须合作的社会。学生在学习时期不懂得这一点，不会与人合作，将来只能一事无成，甚至要遭到社会的抛弃。学会合作，这是时代提出的一个要求。涓涓细流，汇成大海。只要我们学生与学生之间、班级与班级之间、年级与年级之间，精诚合作、取长补短，就一定能实现中华中学再次腾飞的梦想 。

三要学会做事。学习和做事，无论从哪个角度讲都是不能分开的，学会做事应该是教育过程中的一项重要内容。不具备做事能力的人，所学知识是无用的。我们经常看到不少学生在学校里学习成绩很好，一到社会上，什么事儿也不懂，“书呆子”一个，这样的人对社会没有什么用处。     

四要学会做人。我们之所以需要接受教育，就是要实现由自然人到社会人的转化过程。从自然人到社会人，不仅需要文化知识，更需要懂得许多做人的道理。在当今社会的生存条件下，只满足于读过多少书、取得什么文凭、获得什么证书是不能得到很好的发展的，甚至连生存都很困难。我是一名警察，在江苏省龙潭监狱工作。我们改造的罪犯，绝大多数在做人方面是欠缺的、不到位的，甚至是失败者。有的没有明确的人生目标，有的人生观、价值观、幸福观扭曲，有的不学无术、好逸恶劳、混迹社会、争强好胜，最终触犯刑律、锒铛入狱，成为失去自由的人。

同学们，青春是短暂的、学习艰苦的，未来是美好的。少壮不努力，老大徒伤悲，是对我们在座每一个人的忠告和警醒。

前几天，我在qq群里看到高一新生军训的照片，很受感动。觉得现在的学生是可以担大任的一代，作为老师和家长，要充分相信你们、支持你们、力挺你们。你们必定能够擎起中华复兴的大旗。 根据毛泽东同志《七绝·为女民兵题照》，试作一首诗，与大家共勉。飒爽英姿军训忙，曙光初照演兵场。中华学子多奇志，人生拼搏书华章。 
我的发言完了，谢谢大家！

男：⑥在青春的季风洗礼我们之际，谢谢汤治澄爸爸给我们的建议，是啊，求知，合作，做事，做人，无一不是我们应毕生学习的，所幸我们还年轻，还有时间，下面让我们听听老师们对我们的寄语。A（下面）欢迎中华中学宋辉副校长发言。B（下面）有请我们的语文马老师发言。
宋辉副校长发言：

男：青春，一个如花似玉的生命阶段，

女：像薇茵梦中的白莲，婀娜洁白却转瞬即逝；

男：似志摩康桥外的金柳，在熔金的落日中斜立；

女：又如东坡笔下的骇浪，“卷起千堆雪”，奏出人生中最激昂的篇章。

男：青春中，我们欣赏“秋色连波，波上寒烟翠”的凄美，

女：体会“落花流水春去也，天上人间”的无奈，

男：时常也会发出“行路难，行路难，多歧路，今安在”的感慨

女：但更多的，我们会满怀信心地道：“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。

男：同学们，青春的脚步已经来临，

女：青春的变奏已经响起。

男：你们是否也想象青年时的毛泽东，“指点江山，激昂文字”，

女：是否也有杜子美年轻时“会当凌绝顶，一览众山小”的雄心壮志？

男：那就让我们从现在做起，冲波逆折，向着自己的理想发出挑战！

女：让我们的青春无怨无悔！

齐：很高兴能与各位老师、家长、同学，一齐在这丹桂飘香的金色的九月里相逢在这里，

男：愿同学们能考上自己理想的大学，

女：愿家长们能够康乐如意，

男：愿老师们能工作顺利，

女：愿学校能越办越红火！

齐：今天的主题班会到此结束，谢谢诸位！

